
GRANTOVÝ PROGRAM - ŠKO-ENERGO 2023 
 

„ENERGIE PRO DĚTI“   

 Projekt - „Zahrada, kde nám je dobře – hudební ateliér“ 
 

V roce 2023 vyhlásila firma ŠKO-ENERGO grantový program "ENERGIE PRO DĚTI". Do 

tohoto grantového programu jsme se přihlásili s projektem  

„Zahrada, kde nám je dobře – hudební ateliér“ 
 

Projekt zpracovala Pavlína Šimůnková, firma ŠKO-ENERGO vybrala tento projekt a naše 

mateřská škola získala 60 000,- Kč na jeho realizaci. 

V předchozím roce jsme začali přetvářet zahradu mateřské, a to i za pomoci firmy ŠKO-

ENERGO na „environmentální ateliér“. 

Nyní bychom se chtěli posunout dál a hledáme další možnosti, jak zahradu využívat. Chtěli 

bychom vytvořit takové prostředí, ve kterém by se děti cítily dobře po fyzické ale i psychické 

stránce, využívat zahradu i k psychickému rozvoji dětí. V současné době je psychická stránka 

u dětí velice řešeným problémem. Zřejmě proto se v současnosti dostává do popředí téma 

duševního zdraví neboli well-being, které se stává významným aspektem vzdělávání. 

 

Rádi bychom poskytli dětem prostředí, ve kterém by se jim dostávalo i přiměřených hudebních 

podnětů, aby se mohly rozvíjet jejich vrozené hudební předpoklady. Předškolní věk je pro dítě 

základem pro jeho budoucí hudební rozvoj. Přejeme-li si, aby byla hudba pro dítě po celý jeho 

život potěšením a obohacením, musíme mu věnovat v tomto věku dostatek péče a trpělivosti v 

jeho hudebních začátcích. Děti v mateřské škole hrají na rytmické nástroje, ale je potřeba, aby 

se naučily ovládat i nástroje melodické (metalofon, zvonkohra, xylofon), na nichž může dítě 

zkoušet zahrát melodii písniček a říkadel, hrát jednoduché doprovody nebo jen tak hudebně 

experimentovat se zvuky, poznávat zvuky různých dřevin. Chtěli bychom do naší zahrady 

přidat prvky, které by děti obohatily i v hudebních činnostech. Všechny nástroje jsou odolné 

přírodnímu prostředí a mohou být stále venku. Nástroje bychom využívali při hrách na zahradě, 

při relaxaci i při letních besídkách s rodiči.  

 

Tento projekt pomůže dětem i pedagogům rozšířit výukové aktivity ve venkovním prostředí 

Umožní přesunout více činností ven a poskytuje větší nabídku aktivit a her na zahradě. 

Vybrali jsme zajímavé venkovní hudební nástroje: 

  ozvučený dřevěný špalek z akátového dřeva, ve kterém by děti 

mohly pomocí kamínků experimentovat se zvuky. Pomocí 

netradičních zvuků by podporovaly svoji psychiku, emoce….  

 

 

 

 

 

 dřevěný venkovní dendrafon – pomocí dřevěných lamel mohou 

děti poznávat zvuky dřeva – každý druh dřeva má jiný zvuk  

 

 

 

 

 



 velký xylofon z třešňového dřev 

 

 

 

 

 

 

Děkujeme firmě ŠKO – ENERGO za finanční prostředky, které nám poskytla k 

uskutečnění tohoto projektu.  

 

 

 

 

 


